

Утверждаю:
Глава Свободненского сельского поселения


Василенко Н.М.

Текстовой отчет о работе Свободненского Дома Культуры за 2022 год

Основной целью Свободненского ДК является создание условий для творческой самореализации личности, развития интеллектуального потенциала населения, осуществление культурных мероприятий для населения, воспитание и развитие творческих способностей детей и молодежи через сеть кружковой работы.

Основными задачами Свободненского ДК являются:

- проведение мероприятий, направленных на осуществление культурного досуга, удовлетворение запросов различных социальных и возрастных групп населения;
- внедрение и развитие новых форм культурно-досуговой деятельности;
- изучение общественных потребностей в сфере культуры;
- сохранение и поддержка самодеятельного художественного творчества.

Для реализации уставных целей учреждение осуществляет следующие

Виды деятельности:

- создание и организация работы кружков, коллективов, любительских объединений и других клубных формирований по различным направлениям деятельности в зависимости от запросов населения;
- подготовка и проведение вечеров, театрализованных представлений, танцевально-развлекательных, театральных, литературно-художественных, концертных, игровых программ, вечеров отдыха, тематических праздников, торжественных поздравлений, детских утренников, семейных праздников, дискотек, конкурсов и других форм культурной деятельности,
- оказание платных услуг.

Культурно – досуговая деятельность

Культурно – досуговую деятельность творческий коллектив ДК осуществляет согласно цели и задач, поставленных перед ним на 2022год.

Работа ведётся по следующим направлениям: работа с детьми и подростками; организация досуговой деятельности молодёжи; работа с населением среднего, старшего и пожилого возрастов; организация семейного досуга; возрождение и сохранение традиционной народной культуры; патриотическое воспитание населения; организация и проведение мероприятий, а также организация административно-хозяйственной деятельности учреждения культуры.

За 2022 год было проведено **181** мероприятие, на котором присутствовало **3797** человек.

Значительные мероприятия, участие в рейтинговых мероприятиях в 2022 году стали:

- Новогодние мероприятия «Новогодний серпантин», « Зимняя ночь», «Рождественские колядки», «Рождественское чудо», «Любимый Старый Новый год!».
- мероприятия, посвященные Дню защитника Отечества - «Защитники Родины ».
- мероприятия, посвященные 77-летию Победы в ВОВ «Мы помним!» - митинг у памятника, концерт-«Победная весна»,
-«Бессмертный полк», акция - «Георгиевская лента» , акция- «Солдатская каша».
- мероприятия, посвященные дню молодежи- «Мы - будущее России!».
- мероприятия для людей пожилого возраста - «Мои года, мое богатство!», «Сама садик я садила», «Бабушка рядышком с дедушкой»- вечер, «С душевной теплотой!» - мероприятие для людей с ОВЗ .
- мероприятия, посвященные дню матери - «Под маминым крылом».
- мероприятия, по сохранению народной культуры, которые стали уже традиционными это - «Масленица кривошейка» - народное гуляние, открытие русского крестьянского подворья в деревне Петроград ,первый фестиваль по сохранению народных традиций «Красная горка», «Ивана Купала», августовские спасы- « Медовый спас», «Яблочный спас».

Состояние и развитие самодеятельного народного творчества

В Свободненском ДК функционируют 2 клубных формирования, в которых насчитывается 13 любителей песен и танца, 2 клубных формирования

декоративно-прикладного искусства. Особое внимание уделяется детской художественной самодеятельности. В настоящее время в 1 детском клубном формировании занимаются 8 ребят.

Клубные формирования

№	Жанр коллектива, группы	Название	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	Вокальная группа	«Радуга»	5	40-70	Шарифьянова Е.В.
2	Детская вокальная группа	«Ласточки»	8	8-13	Шарифьянова Е.В.
3	Декоративно-прикладное искусство	«Умелые ручки»	19	7-14	Шарифьянова Е.В.
4	Декоративно-прикладное искусство	«Волшебная игла»	19	7-14	Шарифьянова Е.В.

Любительские объединения, клубы по интересам

№	Название	Тематика, направление	Кол-во человек	возраст	руководитель
1	«Селяночка»	клуб по интересам	12	25-70	Шарифьянова Е.В.

Необходимым условием качественного проведения мероприятий является творческий потенциал самодеятельных коллективов, которые формируются в клубных формированиях. Развитие самодеятельного художественного творчества является основным звеном в деятельности Свободненского ДК. К сожалению, уровень развития кружков и объединений не отвечают современным требованиям: можно привести несколько причин создавших данную ситуацию;

- несоответствие материально-технической базы современным требованиям и отсутствие финансовых средств на качественную организацию деятельности коллективов, кружков;

- недостаточное количество профессиональных специалистов, аккомпаниаторов в ДК;

- отсутствие финансов на приобретение костюмов и атрибутов;

Несмотря на все финансовые трудности, участники художественной самодеятельности Свободненского ДК принимают самое активное участие в творческой жизни не только своего родного села, но и района, достойно выступая

на районных фестивалях: «Весенняя капель». Концертные номера участников самодеятельности являются настоящим украшением любого концерта, организуемого ДК.

А поделки участников кружков декоративно-прикладного творчества используются для оформления интерьера ДК, вручаются на праздничных мероприятиях в качестве подарков: на Новый год, 23 февраля, 8 марта, День пожилого человека, День матери.

Возрождение и сохранение традиционной народной культуры

В ДК в течение 2022 года проделана работа по сохранению и возрождению традиционной народной культуры, а также привлечению населения к народным гуляниям для сохранения традиций, обрядов. Так в 2022 году было проведено **43** мероприятия, приняли участие **789** человек.

Собрать всех вместе в часы отдыха и отпечататься в памяти радостным ощущением может народный праздник. Это зрелище для народа, в котором главным героем является он сам. Примером тому традиционные праздники: «Рождественские встречи» - является красивым семейным праздником, пронизанным атмосферой всеобщего согласия и любви. В деревнях святки отмечали всем миром, переходя из дома в дом. «Любимый Старый Новый год» - это прежде всего костюмированное шествие ряженых по поселку, заходя к кому - то в дом, они желают мира, добра, достатка хозяевам, посыпая их дом зерном. А как же наше население любит праздновать широкую масленицу «Масленица кривошейка», когда можно встретиться с добрыми друзьями, повеселиться от души и вволю отведать разных угощений, хозяйшкы стараются друг перед другом, у кого блины пышней, да начинка повкусней, а у кого чай ароматней. Тут вам можно и поучаствовать в разных конкурсах, показать удаль молодецкую да заработать подарочек. Сразиться в частушечном конкурсе, станцевать для всех «Барыню», «Цыганочку с выходом», а можно покататься на лошадке с бубенцами. Целый день шумит, гудит народ - зиму провожает, весну встречает!

«Ивана Купала» - в ночь с 6 на 7 июля отмечают этот мистический, загадочный и в тоже время очень веселый праздник, на котором водят хороводы, поют песни и плетут веночки, загадывают желания.

Патриотическое воспитание населения

Патриотическое воспитание - одно из приоритетных направлений деятельности Свободненского ДК. В 2022 году, в год 77-летия Победы в ВОВ проведено 5 мероприятий, направленных на гражданско - патриотическое воспитание. Общее количество их участников составило 330 человек.

Формы этих мероприятий были разнообразны: тематические концерты и вечера, вечера-встречи с участием ветеранов и интеллектуально-познавательные программы, конкурсные игровые программы и фото - выставки, выставки детского рисунка, сбор информации и оформление альбома о земляках, воевавших в ВОВ.

Участники художественной самодеятельности Свободненского ДК ежегодно участвуют в районном фестивале патриотической песни «Славянка».

День Победы - главный праздник нашей страны. Разнообразна и обширна программа мероприятий к этому дню. Традиционно в нашем селе проходит цикл мероприятий, посвященных этой знаменательной дате. Праздничные концерты, книжные выставки, Митинг Памяти, массовое народное гуляние – вот только некоторые мероприятия из этого цикла. И в их проведении активное участие принимает молодежь и школьники. 2022 год не стал исключением. Были проведены мероприятия, поздравление на дом, акция-«Георгиевская лента», где бабушкам исполнили песни военных лет и подарили небольшие подарки, чьё детство выпало на суровые годы войны. Многие не помнят своих отцов, т.к им было по 3-4 годика, когда те ушли защищать свою родину.

В день памяти и скорби 22 июня у памятника погибшим воинам прошел митинг «Мы-помним!», акция- «Свеча памяти», посвященная всем павшим за нашу родину. Провели акцию возложения цветов и траурных лент. Почтили память минутой молчания.

Анализируя мероприятия, проводимые в Свободненском ДК, можно отметить, что были представлены разнообразные программы для всех категорий населения. Особенно хотелось бы отметить вечера- встречи с детьми войны, с молодёжной аудиторией. Тем самым организаторы старались показать, что не утрачена связь поколений и сохранена память о людях переживших военное время.

Так же в 2022 году было организована праздничная программа с дискотекой на улице, ко дню молодежи - «Мы- будущее России!».

Ко « Дню Матери» проведена праздничная концертная программа «Под маминым крылом», где прозвучали стихотворения, замечательные песни, посвященные нашим любимым мамам.

Так же, в Свободненском ДК в летний период ведет свою работу детская досуговая площадка, мероприятия которой так же направлены на патриотическое воспитание «Дети своей страны», «Великая наша страна»- ко дню России, «Родной триколор»-ко дню российского флага.

В период работы площадки для детей и подростков предоставляется множество разнообразных мероприятий: игровых, конкурсных программ, познавательные часы, часы поделок, беседы, викторины, театрализованные представления.

Организация работы с детьми

Свободное время ребенка является одним из важных средств формирования его личности. Использование свободного времени детьми является своеобразным индикатором культуры, круга духовных потребностей подрастающего поколения.

Являясь частью свободного времени, досуг привлекает детей его нерегламентированностью и добровольностью выбора его различных форм, демократичностью, эмоциональной окрашенностью, возможностью сочетать в себе физическую и интеллектуальную деятельность, творческую и созерцательную, производственную и игровую.

Практика детского досуга показывает, что наиболее привлекательными формами для детей являются музыка, танцы, игры, викторины, ток-шоу, КВН, однако, не всегда культурно -досуговые учреждения строят свою работу, исходя из интересов детей.

Большое внимание уделяется популяризации народных традиций и обычаев. В рамках этого направления проведены – масленичные гуляния «Масленица кривошейка»- веселый праздник с играми и конкурсами, с поджиганием чучела, запомнился юным зрителям и участникам мероприятия.

Самым значимым мероприятием этого года ,стало для нас , открытие русского крестьянского подворья в деревне Петроград и проведение первого районного фестиваля «Красная горка», по сохранению народных традиций .На базе русского подворья, была организована экскурсия для детей района из школьного, летнего лагеря. Ребята ,знакомились с русским -крестьянским бытом ,погружались в атмосферу глубокой старины, ухаживали за животными, принимали самое активное участие в мастер классах: выпечка булочек в печи, стрижка овец, приготовление чая из самовара (на дровах),заготовка душистых трав ,заготовка сена для животных. Мы надеемся, что детям было интересно и познавательно и они проявят желание , посещать наше русское подворье снова и снова.

« Ивана Купала»-мероприятие стало уже традиционным, днем дети резвятся, обливаются водой. А в вечернее время – водят хороводы и поют песни ,девушки плетут веночки и бросают на воду ,загадывают желания.

Также работниками ДК ведется работа с детьми вне плановых мероприятий. Очень часто дети привлекаются для участия в оформлении зрительного зала,

сцены, фойе, подготовки реквизита, костюмов, подготовки некоторых мероприятий. Среди детей проводится агитация в кружки самодеятельного народного творчества, проводятся беседы по популяризации конкретных жанров и видов искусства.

За отчетный период всего было проведено **70** мероприятий, участвовало в мероприятиях **879** детей.

Организация работы с молодежью

На базе Свободненского ДК для досуга молодежи разрабатываются планы проведения игровых, танцевальных, конкурсных, познавательных программ, вечеров отдыха.

Для молодежной аудитории было проведено **56** мероприятий. Присутствовало на них **786** человек.

Организация работы с семьей

В Свободненском ДК проходит немало мероприятий, направленных на организацию семейного досуга, укрепления статуса семьи в обществе, сохранение и возрождение лучших семейных традиций. При этом используются самые различные формы: конкурсные программы, семейные праздники, выставки семейного творчества, чествование семей. Не стал исключением и 2022 год. В прошедшем году всего было проведено **9** мероприятия, на которых присутствовало **161** человек.

Всегда очень тепло принимают односельчане концерт, в честь Дня Матери, 8 Марта, Дня Семьи, ведь в основном, на таком мероприятии всегда выступают дети, участники художественной самодеятельности Свободненского ДК. Так же ребята готовят подарки для своих мам. На этом празднике чествуют многодетных и молодых мам, проводятся конкурсы, игры и дискотека.

Празднование Дня семьи, Дня матери, праздник 8 марта - это отдых и веселье для всех кто приходит на мероприятия.

Отдыхая и общаясь, участвуя в совместных конкурсах и программах, родители и дети учатся быть ближе друг к другу. Игровые, конкурсные программы – это способ «взрослым» ненадолго ощутить себя детьми и окунуться в мир детской психологии.

Организация работы с пожилыми людьми, ветеранами

Пожилые жители поселения -- пенсионеры, ветераны труда и труженики тыла предпочитают, как правило, народные праздники, тематические концерты, посиделки, огоньки. И такими из таких стали «Лукошко премудростей», «Экскурс

в прошлое» который на сей раз проходили в деревне Петроград, на русском крестьянском подворье.

К сожалению, на территории поселения не осталось ни одного ветерана ВОВ, но живут их дети «Дети войны».

В канун Дня Победы были организованы : онлайн акции «Песни победы», «Окна Победы», «Стихи победы».

В практику работы прочно вошли мероприятия, ко Дню пожилого человека и инвалидов «Мои года, мое богатство!», «Бабушка рядышком с дедушкой», «С душевной теплотой»-для людей с ОВЗ, в этом году поздравления пожилым людям были обращены, в поздравительный адрес на дом.

Всего же было проведено 10 мероприятий, которыми были охвачены 137 человек.

Профилактика асоциальных явлений в обществе и формирование здорового образа жизни

В работе по профилактике асоциальных явлений Свободненский ДК принимал активное участие. За период 2022 года было проведено 19 мероприятий, в которых приняли участие 310 человек.

Пропаганда здорового образа жизни осуществляется через организацию спортивных соревнований, турниров, бесед таких, как акция-«В здоровом теле, здоровый дух!» . Немало мероприятий проводится по профилактике асоциальных явлений среди детей, подростков и молодежи. Это мероприятия, направленные на профилактику наркомании, алкоголизма, табакокурения «Я независим!», «Семейный вечерок», «При свечах», , «Я и закон», «Кузнецы своего счастья».

Профилактика безнадзорности, правонарушений и преступности

Значительное место в общей структуре правонарушений занимает преступность несовершеннолетних. Уровень подростковой преступности растет каждый день.

Растет число подростков неуспевающих в учебе, употребляющих алкоголь и наркотики, совершающих уголовные проступки и уголовные преступления. Все больше втягивается подростков в преступный бизнес, продажу наркотиков и многое другое. И все это заставляет задуматься, ведь от того чем занимается подросток в свободное время, как организовывает свой досуг, зависит дальнейшее формирование его личностных качеств, потребностей, ценностных ориентаций, мировоззренческих установок, а в целом предопределяет его положение в обществе.

Мы стараемся вовлекать этих детей во всевозможные кружки, оказываем им большее внимание, интересуемся их жизнью, интересами, располагаем к себе, дабы войти в доверие и оказать посильную помощь, если таковая понадобится.

Что касается конкретных мероприятий, то отдельно для этой категории детей Дом культуры их не проводит, потому как не каждый ребенок готов и желает говорить о своих проблемах, проблемах семьи в присутствии посторонних. Все, что могут сделать работники СДК в такой ситуации – это только личный контакт с ребенком и вовлечение его в клубные формирования.

Организация работы с детьми и подростками в летний период

В течение августа месяца Дом культуры провел для детей познавательную программу «Яблочный спас», «Медовый спас», развлекательную программу «На танцполе», детскую развлекательную дискотеку.

Всего было проведено 20 мероприятия, на которых присутствовало

316 человек.

Деятельность по оказанию платных услуг населению.

Свободненский ДК оказывал населению платные услуги, на сумму 11610рублей 00 коп.

Укрепление материально-технической базы.

На учреждение культуры в течение последних 4 лет на поддержание и развитие материально-технической базы выделяется недостаточно средств, в результате чего в настоящее время требуются проведение ремонта внешнего фасада здания, замена окон и дверей. Не работает отопительная система, нет водопровода, канализации.

В Свободненский ДК, приобрели канцелярские товары и на хозяйственные нужды на сумму -14 746руб.00 коп. Приобретение строительных материалов для частичного косметического ремонта ДК: цемент, известь, щетки, краска, на сумму-13 855рублей 00 копеек, за счет средств депутатов. На изготовление ключей СТК-7 400 рублей 00коп. На оплату обучения, по Противопожарной Безопасности - 4 500 руб.00коп.

Огнетушители 3 штуки, в наличии.

Предписаний со стороны Госпожнадзора нет.

Ответственный по противопожарной и антитеррористической безопасности в Свободненском ДК

Шарифьянова Е.В.- приказ №30 от «16» декабря 2022года;

Ответственный по противопожарной и антитеррористической безопасности в Нововарламовском СК

Батуева И.А. -приказ №30 от «16» декабря 2022года;

Анализ положительного и отрицательного в работе ДК

Свободненский Дом Культуры нуждается в капитальном ремонте, в отопительной системе, в замене окон и дверей.

Несмотря на все трудности, Свободненский ДК принимает участие в районных фестивалях, проводятся различные акции, концерты, дети с удовольствием посещают кружки.

Директор МКУК «Свободненская ЦКС» Шарифьянова Е.В. 
Свободненский ДК